

ଆରାଧ୍ୟାଙ୍କ ବିରଳ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୯ ବର୍ଷୀୟା ଆରାଧା ଜେନା ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୬ଟି ପାହାଡ଼ ଚଢ଼ି ଏକ ବିରଳ ସଫଳତାର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୬ ୧୨

ଝାରକିଡ଼କୁ ମିଳେ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ

ଅନ୍ୟ କଳାକାରଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝାରକିଡ଼କୁ ବଲିଉଡ଼ରେ କାମ କରିବାର ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଥିବା ହିନ୍ଦୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନାୟିକା ଶଶା ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି।

ନୂପୁରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବାରୁ ମୁଣ୍ଡକାଟ

କନ୍ୟାପୁର, ୨୮: ରାଜସ୍ଥାନର ଉଦୟପୁରରେ ଏକ ବାଉଁଶ ଘରଣା ଘରୁ ଝାରକିଡ଼ ନୂପୁର ଶର୍ମାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବାରୁ ଧାରମଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଜଣେ ଦରଜିକୁ ମୁଣ୍ଡ କାଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମୁଦାୟର କଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଧାରମଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳରେ କେବଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲାଲ ଡେଲିକ୍ସ କୋଲାନକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ଶିରରେ ଦେଇ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ମୋବାଇଲରେ ଅପରାଧ ବେଳର ଦୃଶ୍ୟ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦ୍ୱୟ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରି ନିଜ ଅପରାଧ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପ୍ରତିବାଦରେ ଦୋକାନ ବଜାରଗୁଡ଼ିକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଗେହଲଟ ଏହାର ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ଅପରାଧରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ଶାନ୍ତି ପୃଷ୍ଠା-୪



ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ

- ଉଦୟପୁରରେ ନାରୀକାୟ କାଣ୍ଡ: ୨ ଗିରଫ
- ହତ୍ୟା ବେଳର ଦୃଶ୍ୟ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ
- ଶାନ୍ତି ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗେହଲଟ

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ତିରାମିତ୍ର ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ

ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ରେଫର୍ & ଅର୍ଜନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ସୁନିଶ୍ଚିତ ନଗଦ ପୁରସ୍କାର

ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରସ୍କାର ସ୍କେଲ

- 1ମ ପୁରସ୍କାର: ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ରେଫର୍ ୧୦୦୦
- 2ମ ପୁରସ୍କାର: ମାନ୍ଦ୍ରାଜ୍ ପୁରସ୍କାର ୫୦୦
- 3ମ ପୁରସ୍କାର: ପ୍ଲାଟିନମ୍ ପୁରସ୍କାର ୨୦୦

ଏଠାରେ ସାମ୍ଲି ବରହୁ & ରେଫର୍

ରେଫର୍ କରି ଧନ ଅର୍ଜନ କରନ୍ତୁ

ଆମ ଗୋଲ୍ଡ ବିଷୟରେ ଆପଣଙ୍କ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ରେଫର୍ କରନ୍ତୁ ବଦଳରେ ପୁରସ୍କାର ପାଆନ୍ତୁ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲେନ୍ଦର୍ ଉପରେ ଗ୍ୟାରଣ୍ଟି ନଗଦ ପୁରସ୍କାର । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆକର୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ବିବିଧାର ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବିଚେତା ହୁଅନ୍ତୁ ।

ସରକ • ପୁରସ୍କାର • କମ ସୁଧହାର • ସର୍ବାଧିକ ମୂଲ୍ୟ

ଆମେ ମାଗଣା ଡେଲିଭେରି ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ସର୍ଭିସ ପ୍ରଦାନ କରୁ 24x7 ଅନ୍ଦାଜର ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ସର୍ଭିସ

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2022

Empowering students for a brighter future

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & BCI
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2022

Law Programmes Offered

- BA LLB (H) - Integrated Law
- BBA LLB (H) - Integrated Law
- LLB (H) - 3 Years Law
- LLM

MHRD India Rankings (NIRF) 2021

- 20th Best in University Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

JUPITER PUBLIC SCHOOL

BHUBANESWAR

www.jupiterpublicschool.in

Innovator of Teaching & Coaching Concept since 2002

Honoured as a **Change Maker in "Integrated Teaching & Coaching"**

An Initiative by **THE TIMES GROUP**

THE TIMES OF INDIA

Honoured for **Excellence in "Academic Performance"** by **NEWS 18 NETWORK**

ADMISSION OPEN

CBSE STD I TO XI

Intensive classes with Integrated coaching for **NEET / JEE / NISER / ISER / CLAT / Civil Service.**

Contact for Admission : 6371853130 / 6371853132

AC / Non-AC HOSTEL AVAILABLE FOR BOTH BOYS & GIRLS

ପ୍ରେମ କରିବାରୁ ଝିଅକୁ ହତ୍ୟା

ଆନାରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କଲେ ମା'

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୮:୧

ପ୍ରେମ ନ କରିବାକୁ ନାବାଳିକା ଝିଅକୁ ବାରମ୍ବାର ବାରଣ କରିବା ପରେ ବି ମା'ର ନିନ୍ଦା ଶେଷରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ଝିଅକୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହତ୍ୟା କଲେ ବୋଲି ଜଣେ ମା' ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଗଞ୍ଜନ ଥାନାରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରି ଏଭଳି ଗଞ୍ଜନ ଗଞ୍ଜନ ବନ୍ଦୀ ବିଶେଷପୁରୁଷ ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା ଜାରି ରଖିଥିବାବେଳେ ଏନେଇ ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ କିଛି କହିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ପୁଲବଜାର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ପୁଲବଜାର ଅଞ୍ଚଳର ବେଦି ବିକେ ୧୫ବର୍ଷୀୟା ଝିଅ ଜଣେ ପୁଅକୁ ଭଲ ପାଉଥିଲେ। ଏକଥା ଜାଣିବା ପରେ ଉକ୍ତ ମା' ବାପା ଝିଅକୁ ଚାରିବ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଘରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅଶାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ମା' ବାପାଙ୍କ ବାରଣକୁ ଖାତିର ନ କରିବାରୁ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ମା' ଗତ ୨୫ତାରିଖ ପୃଷ୍ଠା-୪

ସକାଳ ୮ ରୁ ନବଯୌବନ ଦର୍ଶନ

ଶାହେ ଚପିଲା କରୋନା ପୃଷ୍ଠା-୩

ସାତକୋଶିଆରେ ଅସୁସ୍ଥ ହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ପୃଷ୍ଠା-୫

ମଣସୁରମ

ଫାଇନାନ୍ସ ଲିମିଟେଡ୍

Make Life Easy

Toll Free : 1800-420-22-33

manappuramfinancialtd www.manappuram.com

To refer: Call: 1800 420 2233, E-Mail: mail@manappuram.com

VICCO

— ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆୟୁର୍ବେଦ —

1952 ରୁ

ଦାମ୍ କମ୍ ହୋଇଛି, ଦମ୍ ନୁହେଁ।

160g* ର ଜିକୋ ବଜ୍ରବତୀ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର ମାତ୍ର ₹65/-*

ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର

Weight*	M.R.P.*
160g	₹୨୧ ୧65
80g	₹୨୧ ୧35
40g	₹୨୧ ୧15
20g	₹୨୧ ୧10

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ 18 ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚକ୍ରିଚୁଡ଼ିର ଶକ୍ତି ବାଳା ଜିକୋ ବଜ୍ରବତୀ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର । ଯାହା ମାତିର ପୁଞ୍ଜା, କୁଟି ଗମ୍ଭ, ପାଲିଆ, ସେକ୍ୱିଟିଭ୍ ବଞ୍ଚାଏ ଏବଂ ଶ୍ୱାସକୁ ରକ୍ଷେ ତାଜା, ମିତବ୍ୟୟୀ ଦାମ୍ରେ ।

*All M.R.P.'s are inclusive of all taxes • Offer valid till stocks last • Stocks also available without offer • Available in selected states/Cities

ପ୍ରାକୃତିକ ଏବଂ ପୁରସ୍କୃତ • ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରସ୍କୃତ • ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ଫ୍ରୀ • ଟ୍ରାନ୍ସଭ୍ରେସ୍ ଫ୍ରୀ

www.viccolabs.com • Like us on Facebook/ViccoLabs

Shop online at www.viccostore.com • Customer Care Cell No. 0712-2420890

ସଂକ୍ଷେପରେ

ୟୁକ୍ଲେନ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟାରେ ରୁଷିଆ ଅଭିଯାନ ଶେଷ ହେବ: କ୍ରେମଲିନ୍

ମସ୍କୋ, ୨୮।୬: ଯୁକ୍ଲେନ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେ ହିଁ ସେଠାରେ ରୁଷିଆ ଦଳାଭିଯାନ ଅଭିଯାନ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର କ୍ରେମଲିନ୍ ମୁଖପାତ୍ର ଡିମିତ୍ରି ପେସ୍କୋଭ କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ କିଛି ଏହାର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅସ୍ତ୍ର ଛାଡ଼ିବାକୁ କହିବା ସହ ମସ୍କୋର ଦାବି ମାନୁ ବୋଲି ପେସ୍କୋଭ ଯୁକ୍ଲେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କହିଛନ୍ତି। ଯୋଗଦାନ ରୁଷିଆ ପକ୍ଷରୁ ଯୁକ୍ଲେନ୍ କ୍ରେମେନ୍ ଗୁମ୍ବଜରେ ଥିବା ଏକ ମଲ୍ରେ ରିକେମ୍ ମାଡ଼ି କରାଯିବ। ଯୋଗୁ ୧୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଆହୁରି ୬୦ ଜଣ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ରୁଷିଆ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ଭାବେ ଏଭଳି ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଜେଲେନ୍ସ୍କି କହିଛନ୍ତି। ଜି-୭ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଯୁକ୍ଲେନ୍ ମଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଜ୍ କରୁଥିବା ରୁଷିଆ କେବେ ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ଚିତ୍ତ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଚିତ୍ତବା ରଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଫ୍ରାନ୍ସ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିକୋଲା ସାର୍କୋଜି କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଯୁରୋପୀୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଯୁକ୍ଲେନ୍କୁ ଅଧିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ମାନ୍ଦି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।



ଭଗ୍ନାବଶେଷରେ ଭଙ୍ଗାର କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି

ବାଇଡେନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ, ଝିଅଙ୍କୁ ରୁଷିଆ ମନା

ମସ୍କୋ, ୨୮।୬: ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଜିଲ୍ ବାଇଡେନ ଏବଂ ଝିଅ ଆଣ୍ଡି ଲେଙ୍କେ ଉପରେ ରୁଷିଆ ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ୟାନ୍ ଜାରିକରିଲା। ଏଥିସହ ଆଉ ୨୩ ଜଣ ଆମେରିକୀୟ ମଧ୍ୟ ରୁଷିଆ ଗସ୍ତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ ସିନେଟର ଓ ୯ ଏକ୍ସ ଅଫ୍ ହିଷ୍ଟ୍ରି ଆଣ୍ଡ ବି ଲାଷ୍ଟ୍ ମ୍ୟାନ୍ ନେତୃତ୍ୱ ଫ୍ରାନ୍ସିସ୍ ଫୁଲ୍ଟୁୟାମା ରହିଛନ୍ତି।

କଲମ୍ବିଆରେ ୪୯ କଏଦୀଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି

ବୋଗୋଟା, ୨୮।୬: କଲମ୍ବିଆ ସାଉଥ୍‌ୱେଷ୍ଟର୍ନ ଗୁମ୍ବଜ କେଲଗୁ କ୍ରିକ୍ ପଲାରବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ସମୟରେ ୪୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ରିକ୍ସ ଏକେଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଘଟଣାରେ ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। କେଲଗୁ କୌଶାସି କାରଗରୁ ନିର୍ଆ ଲାଗିବା ପରେ ସେଠାରେ ଥିବା କଏଦୀଙ୍କୁ କେଲଗୁ କ୍ରିକ୍ ପଲାରବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭିଲାନ ଖୁବ୍ ବୁଦ୍ଧଚରଣରେ ପୋଷ୍ଟ ଶୋକାର କରି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବ୍ରିଟ୍ରେ ସାମିଲ ପାଇଁ ଇରାନ, ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାର ଆବେଦନ

ତେହରାନ, ୨୮।୬: ବ୍ରିଟ୍ରେ, ରୁଷିଆ, ଭାରତ, ଚୀନ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଆଫ୍ରିକାକୁ ନେଇ ଗଠିତ ବ୍ରିଟ୍ରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଇରାନ ଏବଂ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ଦେଶ ବ୍ରିଟ୍ରେର ମିଶିବା ପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦର୍ଶିବ ବୋଲି ଇରାନ ଓ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିବା ବିପରୀତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ଆବେଦନ ସମ୍ପର୍କରେ ରୁଷିଆ ବହିର୍ଦ୍ଦାମ୍ପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଭିତ୍ତି କନଫରେନ୍ସ କରିଆରେ ବ୍ରିଟ୍ରେ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚୀନର ସହାୟତା ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ବ୍ରିଟ୍ରେ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜିତ ହେବ।

ୟୁଏଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ମୋଦି

ଆବୁଧାବି, ୨୮।୬ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ (ୟୁଏଇ) ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶେଖ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ବିନ୍ ଜାୟେଦ୍ କୁ ନିଜ ସ୍ୱାଗତ କଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୋଦି ୧୩ ଦିନ ପରଲୋକ ଘଟିଥିବା ଉପସାଧାରଣ ରାଷ୍ଟ୍ର ପୂର୍ବରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶେଖ୍ ଖଲିଫା ବିନ୍ ଜାୟେଦ୍ ଅଲ୍ ନହୟାନ୍ଙ୍କ ପାଇଁ



ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ଡାକିଲେ ଭବ୍ତର ଗୁରୁବାର ଫେରିବେ ସିନ୍ଧେ



ଭବ୍ତ ଓ ତାଙ୍କ ସହ ଥିବା ୧୫ ବିଧାୟକ ଦଳରେ ବିଭାଜନ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଆପଣାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣ ମୋ ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି। ତଥାପି ଆପଣାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯୁଁ ଚିନ୍ତିତ। କାହା କଥାରେ ପଡ଼ୁ ନାହିଁ। ଶିବସେନା ଭଳି ସମ୍ମାନ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦଳରେ ମିଳିବ ନାହିଁ। ମୁଁ ଯାହା ଫେରିଆସିବୁ। ଆଲୋଚନା କରି ସମାଧାନର ପଛା ବାହାର କରିବା।

ଶିବସେନାର ୧୫ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ନୋଟିସ ଉପରେ ଜବାବ ଦେବାକୁ ହୁଏତକୋର୍ଟ ସୁଯୋଗ ଦେବାର ଦିନ ପରେ ଶିବସେନା ସେନାପତି ଏକମାତ୍ର ସିନ୍ଧେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସାମ୍ନା କରିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀ ନେତା ସିନ୍ଧେ ଆସାମ ଯିବାର ୬ ଦିନ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ମୁହଁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକମାନେ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିବା ରେଡିସନ୍ ସ୍କୁ ହୋଟେଲ ବାହାରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ସହଯୁକ୍ତ କରି ସିନ୍ଧେ କହିଛନ୍ତି, ମୋ ସହ ୫୦ ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହିନ୍ଦୁ ପାଇଁ ସ୍ୱଭାବରେ ଗୁଆହାଟୀକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଆମେ ବାଲୀସାହେବ ଠାକୁରଙ୍କ ହିନ୍ଦୁ ଲିଗାସି ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବୁ। ହିନ୍ଦୁ ସ୍ତରକ୍ଷା ପ୍ରଥମ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏଥିରେ କୌଣସି ବ୍ରହ୍ମ ନାହିଁ। ନିଜ ସମର୍ଥକ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସହ ପାଇଁ ସ୍ୱଭାବରେ ଗୁଆହାଟୀକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ସିନ୍ଧେ ଗୁରୁବାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତସିଂ କୌଶିୟାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇବେ।



ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କ ଇତିର ସାନି ନୋଟିସ

ଶିବସେନା ଏମିତି ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିବେଶିଲେ। (ଇତି) ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥରେ ସମନ କରାଯାଇଛି। ଜୁଲାଇ ୧ରେ ହାଜର ତଦନୁକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଇତି ଏକ ମନିଲକ୍ଷିତ ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ସମନ କାରି କରିଥିଲା। ମୁଁ ଯାହା ଏକ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତକାରୀରେ ଦୁର୍ଗତ ସମ୍ପର୍କିତ ଏହି ମାମଲାରେ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ସଞ୍ଜୟ ଏହାକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଦ୍ଧତି ଅଭିହିତ କରି ହାଜର ହେବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ। ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଓକିଲ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ୨ ସପ୍ତାହ ସମୟ ମାଗିଛନ୍ତି। ସାନି ନୋଟିସକୁ



ନେଇ ଶିବସେନା କହିଛି, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଶାସକ ଦଳରେ ଭାଜପା ବିଦ୍ରୋହ ଘଟାଇ ଶ୍ରମତାପାତ୍ର ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି। ଏଥିସହ ତଦନୁକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଓକିଲ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ୨ ସପ୍ତାହ ସମୟ ମାଗିଛନ୍ତି। ସାନି ନୋଟିସକୁ

ଭାଜପା ଭୂମିକା ପଦାକୁ ଆସିଲା

ଶିବସେନା ମୁଖ୍ୟ ଭବ୍ତ ଠାକୁରଙ୍କ ସରକାରରେ ଅସ୍ଥିରତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଭାଜପା ଉଦ୍ୟମ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର କୁହାଯାଉଥିଲେ ହେଁ ଭିତ୍ତି କଥା ପଦାକୁ ଆସିଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭାଜପା ନେତା ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫାଡ଼ନବିସ ପୁନର୍ବାର ଶ୍ରମତା ଦଖଲ ପାଇଁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମାନୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସହ ମନ୍ତ୍ରଣା କରୁଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଫାଡ଼ନବିସ ଗୁରୁବାର ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯେ. ପି. ନକ୍ଷାକୁ ଭେଟି ରଣନୀତି ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି। ଶିବସେନା ବିଦ୍ରୋହୀମାନେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ପ୍ରଥମେ ଭାଜପା ଶାସିତ ରୁକରାତରୁ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ କରାଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ମହା ବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ (ଏମଜିଏ) ସରକାର ବିରୋଧରେ ଲାଗାଇଛନ୍ତି।



ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ ବିଦ୍ରୋହୀ ରଖୁଥିବା ହୋଟେଲରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ନିକଟରେ ଏକମାତ୍ର ସିନ୍ଧେ କହିଥିଲେ, ତାଙ୍କ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଏକ ଜାତୀୟ ଦଳ (ମହାଶକ୍ତି) ପ୍ରଶଂସା କରିଛି। ଆଗକୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛି।

ମୁସାଲରେ ବିଲ୍ଟ୍ ଭୁଗୁଡ଼ିଲା: ୧୯ ମୃତ

ମୁସାଲ, ୨୮।୬ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜଧାନୀ ମୁସାଲର କୁରଲ୍ ଆଞ୍ଚଳିକ ସୋପାନରେ ବିକଳିତ ରାତିରେ ଏକ କୋଠା ଭୁଗୁଡ଼ି ୧୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା। ଆହୁରି ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତଙ୍କୁ ଘାଟକୋପରର ରାଜାଫୁଡ଼ି ଏବଂ ସିଓନରେ ଥିବା ଏଲ୍‌ସିଏମ୍‌ଏଲ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଦ୍ୱିହନମୁସାଲ ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନ (ବିଏମ୍‌ସି) ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ନାଏକ ନଗର ସୋପାନରେ ଥିବା ଏହି ୪ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ବିଲ୍ଟ୍‌ର ସମସ୍ତ ମହଲା ରାତିରେ ହଠାତ୍ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲା। ମୁସାଲ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଭଙ୍ଗାକାରୀ ଚିମ୍ବ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଚାପି ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଘଟଣାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଏବଂ ଆହତଙ୍କ ଟିକିଆ ନିମନ୍ତେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଟ୍ରଷ୍ଟ୍ କରାଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁସାରେ, ୫ ଦଶନ୍ଧି ଚିମ୍ବ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଚାପି ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନେ ସେଠାରେ ରହୁଥିଲେ। ବିଲ୍ଟ୍ ଭୁଗୁଡ଼ିବା ସୂଚନା ପାଇ ଉଦ୍ଧାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଆଉ କେହି ଫସିଥିବା ଆଶଙ୍କାରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି।

ସମୁଦ୍ରରେ ଖସିପଡ଼ିଲା ହେଲିକପ୍ଟର: ୪ ମୃତ



ଓଏନ୍‌ସିସି ସାଗର କିରନ୍ ଅଧିକାରିକ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଆରବ ସାଗରରେ ପବନ ହଂସ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଏନ୍‌ସିସି ୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ପବନ ହଂସର ନୂଆ ସିକୋରକ୍ସଏବ ଚମ୍ପର ଏଏ-୭୨୭ରେ ୨ ପାଇଲଟ୍‌ଙ୍କ ସମେତ ୭ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ଓଏନ୍‌ସିସି ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ୪୫ରେ ହେଲିକପ୍ଟରଟି ଆରବ ସାଗରରେ କରୁତା ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତସିଂ କୌଶିୟାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇବେ।

- ଆରବ ସାଗରରେ ପବନ ହଂସ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ
- ଓଏନ୍‌ସିସି ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ୯ ଜଣ ଥିଲେ

ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେବାକୁ କହି ଫସିଲେ ପ୍ରିଦ୍ଧିପାଲ

ଅହମ୍ମଦାବାଦ, ୨୮।୬ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯିବ। ସହ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଗୋରଜବରସ୍ତ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ କରାଯାଉଥିବା ରୁକ୍ମିଣୀ କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଅର୍ଜୁନ ମୋଡ଼ୁଆଦିଆ କହିଥିଲେ। ଏହା ଚାରିଆଡ଼ୁ ସମାଲୋଚିତ ହେବା ପରେ ଗୋହିଲଙ୍କୁ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ପଦରୁ ଭଗ୍ନୀ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ସେ ଏକ ସର୍କ୍ୟୁଲାର ଜାରି କରି ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଫଟୋ ଆଣିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଭାଜପାରେ ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନରେ ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଜପା ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ପେକ୍ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଅହମ୍ମଦାବାଦ, ୨୮।୬ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯିବ। ସହ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଗୋରଜବରସ୍ତ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ କରାଯାଉଥିବା ରୁକ୍ମିଣୀ କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଅର୍ଜୁନ ମୋଡ଼ୁଆଦିଆ କହିଥିଲେ। ଏହା ଚାରିଆଡ଼ୁ ସମାଲୋଚିତ ହେବା ପରେ ଗୋହିଲଙ୍କୁ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ପଦରୁ ଭଗ୍ନୀ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ସେ ଏକ ସର୍କ୍ୟୁଲାର ଜାରି କରି ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଫଟୋ ଆଣିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଭାଜପାରେ ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନରେ ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଜପା ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ପେକ୍ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

‘ମୁସଲମାନ ବୋଲି ଚାର୍ଜେଜ୍ କରାଯାଇଛି’

ଜୁବେରଙ୍କୁ ୫ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଲା ପୋଲିସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬ ଯମ୍ଯାୟ ଭାବାବେଗକୁ ଆଘାତ ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଅଲ୍ ଫୋକ୍ସ ଫୋକ୍ସରୁ ୪ ଦିନ ପାଇଁ ରିମାଣ୍ଡରେ ରଖିଥିଲେ। ନେବାଦିଲ୍ଲୀର ଏକ କୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ପୋଲିସକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ରେ ସେ ହିନ୍ଦୁ ଠାକୁରଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଏକ ଆପତ୍ତିକରକ ରୁଲ୍‌ବୁକ୍ ନେଇ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କ ନାଁ ଏବଂ ଧର୍ମ (ମୁସଲମାନ)କୁ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଜ୍ କରାଯାଇଥିବା ଜୁବେର ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ



ହୋଟେଲ। ୨୦୧୪ରେ ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶାସନକୁ ଆସିବାକୁ ନେଇ ଏହା ଏକ କଟାକ୍ଷ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଜୁବେର ଉକ୍ତ ଫଟୋକୁ ନିଜେ ଏଡି

କରିଥିବା ପୋଲିସ କହୁଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଏହାକୁ ଭିନ୍ନଭାବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପୋଲିସ ଜୁବେର କାହାରି ଧର୍ମୀୟ ଭାବନାକୁ ଆଘାତ ଦେବା ଭଳି କଥା କହି ନ ଥିବା ଗ୍ରୋଭର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହା କେବଳ ଏକ ପ୍ରକାର କମେଣ୍ଟ। କୌଣସି ଧର୍ମିକ ସ୍ଥଳ କିମ୍ବା ଭାବନା ଉପରେ ତାହା ଆଧାରିତ ନୁହେଁ। ପୋଲିସ ନିଜ ଶ୍ରମତାରେ କ୍ରିମିନାଲ କରିଥିବା ଗ୍ରୋଭର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ର ଏକ ଟ୍ରଷ୍ଟ୍ ଟଙ୍କା ୪ ବର୍ଷ ପରେ କିପରି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କଲା ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧୀନ ମତବ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ରିପୋର୍ଟ କରୁଥିବାକୁ ହିନ୍ଦୁ ହୋଟେଲ ଥିଲା। ଜୁବେର ଗିରଫ କରିଥିବା ଫଟୋରେ କାମପଦ ଲେଖିଥିଲେ, ‘୨୦୧୪ ପୂର୍ବରୁ: ହିନ୍ଦୁଜୀ କରାଯାଇଥିବା ଜୁବେର ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ

ଆଣିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରି କହିଥିଲା, ଜୁବେର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଧର୍ମୀୟ ଭାବନାକୁ ଆଘାତ ଦେବା ଭଳି ରୁଲ୍ କରୁଥିବାବେଳେ ଆଉ ଏକ ରୁଲ୍‌ବୁକ୍ରେ ଜୁବେର ଲେଖୁଥିଲେ, ‘ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ମାଙ୍ଗଳ୍ୟମାନେ ଆଉ ହଇରାଣ କରିବେ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜୁବେରଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ଗତ କିଛି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଟ୍ରାଞ୍ଜାକ୍ସନ୍ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ର ଏକ ହେପିଏସ୍ ମାଲହୋତ୍ରା କହିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ତଦନ୍ତ ପରିସରକୁଳ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମାସକ ତଳେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ସାତାପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କରାଯାଉଥିବା ବିଲ୍ଟି ଗ୍ରୋଭର କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ କୋର୍ଟରେ ଜୁବେରଙ୍କୁ ୫ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମେଣିନ କରୁଛି କାମ, ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପତୁଛି ହାଜିରା

ବାରଙ୍ଗୁଳରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର

ମାଲକାନଗିରି, ୨୮୬ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରାପୁଟରୁ ବୁଲି ସଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଯିବା ପାଇଁ ୩୨ ଗ୍ରାମର ଏକ ପୋଖରୀ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଏବଂ ଗ୍ରାମର ଚଳାଚଳିତାକୁ ବଢ଼ାଯାଇଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ଚଳାଚଳିତାକୁ ବଢ଼ାଯାଇଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ରାସ୍ତା କାମରେ ଲାଗାଉଥିବା ବେଳୁକାକୁ ଶ୍ରମିକମାନେ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଉଛନ୍ତି। ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଉଚ୍ଚ କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ଏବେ କୋରାପୁଟରୁ ଗ୍ରାମକୁ ଯିବା ପାଇଁ ସୁବିଧା ସମ୍ଭାବ୍ୟ ହେଉଛି।

ଶୀଘ୍ର ସରିଯାଉଛି ୧୦୦ ଦିନର କାମ

ଏ ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି। କୁଡ଼ିକ କହିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ପରେ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା କମିଶ୍ନରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିରରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ସୁବିଧା ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ସରପଞ୍ଚ ସୁଧାକର ପୁଲିଆ, ସମିତିସଭା ସଭାପତି, ପିଲାଓ ପୁରୁଣା ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଯତ୍ନା ସ୍ମୃତି ପୁସ୍ତକାଳୟ ମାଲିକଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

୯ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବୁଲିବ ସଚେତନତା ରଥ

ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୨୮୬ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ଡେଇଁ ବୁଲିବୁ ବୁଲିବେ ରଖି ଜିଲ୍ଲା ତଥା ବୁଲି ପ୍ରଶାସନ ସହାୟକ ରୋକିବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିଛନ୍ତି। କୋରାପୁଟରୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାଙ୍ଗରେ ଆସି ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଏବଂ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ସାମ୍ବନ୍ଧ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଗାଁ ଗାଁ, ସାହି, ବସ୍ତି କଲୋନୀ ବୁଲି ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି।



ଅତିଥିମାନେ ସଚେତନତା ରଥକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଡେଇଁ ରୋକିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ

ରଥ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ଚଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ସାହିମାନ ଅଞ୍ଚଳର ୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ପରିକ୍ରମା କରି ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବ। ତାହାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଡେଇଁ ରଥ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ତାହାର ଅଭିଳାଷ ଶତପଥୀ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି

ସୁକାନ୍ତ ଜୟପୁର କୋ-ଅପରେଟିଭ ଆର୍ବାନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଭାପତି

କନ୍ଦୁପୁର, ୨୮୬ (ଡି.ଏ.ଏ.)

କନ୍ଦୁପୁର ଏମ୍‌ପ୍ଲୋୟିମେଣ୍ଟ କୋ-ଅପରେଟିଭ ଆର୍ବାନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କର ସଭାପତି ରୂପେ ସୁକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏବେ ମାଲକାନଗିରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନରେ ସୁକାନ୍ତ ଜୟପୁର ପ୍ରାଥୀ ରୂପେ ନାମକରଣ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଆଉ କେହି ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରକାଶ

ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାର୍ଯ୍ୟ ସହ ପ୍ରଶ୍ନ ପାଳିଲେ ଜନ୍ମ ଦିନ



ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାର୍ଯ୍ୟ ସହ ପ୍ରଶ୍ନ ପାଳିଲେ ଜନ୍ମ ଦିନ

କୋରାପୁଟ, ୨୮୬ (ସ.ପ.)

ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ମାଲକାନଗିରି ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ମାଲକାନଗିରି ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାର୍ଯ୍ୟ ସହ ନିଜର ୫୦ ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ମିଷ୍ଟାନ୍ନ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ଓ ଅସୁବିଧା ସମ୍ପର୍କରେ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସର୍କିଟ ହାଉସଠାରେ ବିଜେଡି ନେତା ଓ କର୍ମୀ ପ୍ରଶ୍ନବଳୀ ଜନ୍ମଦିନ

ଜୟପୁର ପେପର ମିଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ଦାବିପତ୍ର

କନ୍ଦୁପୁର, ୨୮୬ (ଡି.ଏ.ଏ.)

କନ୍ଦୁପୁରର ଏକମାତ୍ର ବୃହତ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ

ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ କୋରାପୁଟ ଗସ୍ତ ଅବସରରେ ତାଙ୍କୁ ପେପର ମିଲ୍ ଓ କମିଟି ଅଫ୍ ସୁନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ପୃଷ୍ଠାମନ୍ତ୍ରଣା ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଏହି ପେପର ମିଲ୍ ଉପରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ୧୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି। ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା, ଶ୍ରମିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା, ଶ୍ରମିକଙ୍କ ବକେୟା ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବା ନେଇ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।

Table with 6 columns: Sl. No., Survey No., Type of land, Nature of land, Area (in Hectare), Name of the land owner/ interested persons Part Survey No.

Table with 6 columns: Sl. No., Survey No., Type of land, Nature of land, Area (in Hectare), Name of the land owner/ interested persons Part Survey No.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହୋଟେଲ ରୁମ୍ ଉପରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଲଗାଇବାକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ

ଆକାଶ ରିଲାଏନ୍ସ ଜିଓ ବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ରୁଟି ସୋୟା ହେଲା 'ପତଞ୍ଜଳି ପୁସ୍ତକ ଲିମିଟେଡ୍'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬: ଶାନ୍ତନୁ ଚୈନ୍ କମ୍ପାନୀ ରୁଟି ସୋୟା ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଲିମିଟେଡ୍‌ର ମାନ ବର୍ତ୍ତମାନ 'ପତଞ୍ଜଳି ପୁସ୍ତକ ଲିମିଟେଡ୍'କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଯୋଗଗୁରୁ ବାବା ରାମଦେବଙ୍କ ମାଲିକାନାରେ ଥିବା ପତଞ୍ଜଳି ଆୟୁର୍ବେଦ ୨୦୧୯ରେ ରୁଟି ସୋୟାକୁ ୪୩୫୦ କୋଟି ଦିନିକିଏରେ କ୍ରୟ କରିଥିଲା। ରୁଟି ସୋୟା ପକ୍ଷରୁ ଶେୟାର ବଜାରକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟାଳୟ କମ୍ପାନୀ ପଞ୍ଜିକୃତ ପକ୍ଷରୁ କମ୍ପାନୀର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରମାଣପତ୍ର କ୍ରମ ୨୪୪୦ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ରୁଟି ସୋୟାର ନାମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ପତଞ୍ଜଳି ପୁସ୍ତକ ଲିମିଟେଡ୍‌କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ନାମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଦସ୍ତାବିଜ ଶେୟାର ବଜାରରେ ଗଣ୍ଠାଇ କରିଛି।

ପଞ୍ଜିକାର ମୂଲ୍ୟ

ରଢ଼ାଇବ ଚାଟା ମୋଟର୍ସ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬: ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଅଟୋମୋଟରାଇଜ୍ କମ୍ପାନୀ 'ଚାଟା ମୋଟର୍ସ' ତା'ର କମ୍ପିଆଇ ଗାଡ଼ିର ଦାମ ବଢ଼ାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଏପରିକି କମ୍ପାନୀ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୧୧ ରୁ ନୂଆ ଦର ଲାଗୁ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛି। କମ୍ପାନୀର ସମସ୍ତ ବାଣିଜ୍ୟିକ ଯାନର ମୂଲ୍ୟ ୧.୫ ରୁ ୨.୫୦% ବୃଦ୍ଧି ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଶେଷକରି ଉପର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କେବଳ ଚାଟା ମୋଟର୍ସ ଷ୍ଟିଲ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ମଧ୍ୟ ସୂଚିତ କରିଛି। ଏଥିରେ ଇନ୍‌ସ୍ପେର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ବାହନ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଷ୍ଟିଲ୍ ଆୟୁର୍ବିଧି ସମେତ ଅନ୍ୟ ଧାତୁ ଓ କମ୍ପୋଜିଟ୍ ମ୍ୟାଟେରିଆଲର ଦର ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ କମ୍ପାନୀ କମ୍ପିଆଇ ଗାଡ଼ିର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି। ୨୦୨୨ରେ ଚାଟା ମୋଟର୍ସର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଏହା ବୃଦ୍ଧାଦି ନିଷ୍ପତ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଥର ଚାଟା ମୋଟର୍ସ ୧ ଟାଣୁରାରେ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଟିପ୍ପାସ୍ ଥର ଏପ୍ରିଲରେ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଏହା ଚଳୁଥିବା ବୃଦ୍ଧାଦି ଥର ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

■ ବୃତ୍ତବାର ଅନୁଲୋଚନା
ଗୈମିଂ, ଘୋଡ଼ା ଚୋଡ଼ି ଏବଂ
କ୍ୟାସିନୋ ଉପରେ ଜିଏସ୍‌ଟି
ଲଗାଇବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି
ନିଆଯାଇପାରେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬

ଗୁରୁ ଆଣ୍ଡ ସର୍ଭିସ୍ ଟ୍ୟାକ୍ସ (ଜିଏସ୍‌ଟି) କାଉନ୍ସିଲର ୪୭ତମ ବୈଠକ ମଙ୍ଗଳବାର ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହି ବୈଠକରେ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ବୈଠକର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଖବର ଲୋକାଧିକାରୀ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଏବଂ ମେଡିକାଲ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସୂଚନା ମିଳି ନ ଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ବଦଳୁ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଭାବରେ ପାଇଁ ଗଠିତ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ ମିନିଷ୍ଟର୍ସ



ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ୪୭ତମ ଜିଏସ୍‌ଟି କାଉନ୍ସିଲ ବୈଠକରେ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

(ଜିଏସ୍‌ଟି)ର ଅବତାରଣା ରିପୋର୍ଟକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି। ଜିଏସ୍‌ଟି ରିପୋର୍ଟରେ କିଛି ବସ୍ତୁ ଉପରେ ଟ୍ୟାକ୍ସ ରିହାତି ସମାପ୍ତ କରିବା ସହିତ ପ୍ଲ୍ୟାସ୍ଟିକ୍ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଟିଆରି କରିବା ବୋଲି ସୂଚାଯିବ ହୋଇଛି। କର୍ମଚର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାସବରାଜ ବୋମାଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଦିନ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଅଧିକ ଟ୍ୟାକ୍ସ ସେବା ହସ୍ତିଗତ। ରୁମ୍‌ଟୁରକ୍ସ(ଆଇପିୟୁ ବ୍ୟତୀତ) ରେଷ୍ଟ୍ରି ଉପରେ ୫% ଜିଏସ୍‌ଟି

ଲଗାଇବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ପ୍ରତିଦିନ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ କମ୍ ଭଡ଼ା ନେଉଥିବା ହୋଟେଲ ରୁମ୍ ଉପରେ ୧୨% ଟ୍ୟାକ୍ସ ଲଗାଇବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ହୋଇଛି। ପୋଷ୍ଟାଫିସ୍, ଇନ୍‌ଫୋର୍ମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଓଜନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥିବା ଲାଫ୍‌ଟାପ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରିକ୍ ବ୍ୟତୀତ ପୋଷ୍ଟ ଅପ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରିକ୍ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସେବା ଉପରେ ୨୮% ଜିଏସ୍‌ଟି ଲଗାଇବା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଛତିଶଗଡ଼ର

କମ୍ପିଆଇ ଟ୍ୟାକ୍ସ ମନ୍ତ୍ରୀ ଟି.ଏସ୍. ସିଂ ଦେବ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ମିଳୁଥିବା ଜିଏସ୍‌ଟି କ୍ଷତିପୂରଣକୁ ଆହୁରି ୫ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସୀତାରାମନଙ୍କ ନିକଟରେ ଅପିଲ୍ କରିଛନ୍ତି। ବୈଠକର ୨ୟ ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ବୃତ୍ତବାର, ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଜିଏସ୍‌ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ସମୟସୀମା ବୃଦ୍ଧି ସମେତ ଅନୁଲୋଚନା ଗୈମିଂ, ଘୋଡ଼ାଚୋଡ଼ି ଏବଂ କ୍ୟାସିନୋ ଉପରେ ୨୮% ଜିଏସ୍‌ଟି ଲଗାଇବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ।

ତନିୟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗହଣା ସମ୍ପର୍କ 'ରାଜାଧୀରାଜ'



ପବିତ୍ର ରଥଯାତ୍ରା ଉପଲକ୍ଷେ ତନିୟ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପେଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଓ ବିଂ ବର୍ଗମାଳାକୁ କମ୍ପାନୀର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

ଚାଟା ମୋଟର୍ସ ଗହଣା ରିଲେଇ ପ୍ରାଣ୍ଟିତନିୟ ପକ୍ଷରୁ ପବିତ୍ର ରଥଯାତ୍ରା ଉପଲକ୍ଷେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗହଣା ସମ୍ପର୍କ 'ରାଜାଧୀରାଜ'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଥାନୀୟ ରଞ୍ଜନା କ୍ରୀଷ୍ଣାମ୍ବିକା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷର ରଥ ଉତ୍ସବର ଖୁସିକୁ ଅଧିକ

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପ୍ରକୃତି ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଗଜନେ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ଆଞ୍ଚଳିକ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆଲୋଚନା ଉତ୍ତମ ଓ ଗଜନେ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ, ମାଟେରିଆଲ୍ (ତନିୟ) ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କ୍ରୀଷ୍ଣାମ୍ବିକା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷର ରଥ ଉତ୍ସବର ଖୁସିକୁ ଅଧିକ

କରାଯାଇ ପାଇଁ ତନିୟ ପକ୍ଷରୁ ରଥଯାତ୍ରା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଫର ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ହାରା ଗହଣା ମୂଲ୍ୟ ଓ ସୁନାଗହଣାର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ତନିୟ ପକ୍ଷରୁ ୨୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏହି ଅଫର ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ତନିୟ ଷ୍ଟୋରରେ ଦେଖି ରହିଛି। ଅଫର କେବଳ ସୀମିତ ସମୟ ପାଇଁ ଦେଖି ରହିଛି।

୪୮ ପଇସା ଖସିଲା ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬: ତଲାର ରୁଜନରେ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ମଙ୍ଗଳବାର ନୂଆ ହ୍ରାସ ରେକର୍ଡ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଇଣ୍ଡୋରସ୍ୟାକ୍ ବିଦେଶୀ ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ବଜାରରେ ଆମେରିକାୟ ମୁଦ୍ରା ରୁଜନରେ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ୪୮ ପଇସା ହ୍ରାସ ପାଇ ୭୮.୮୫ (ଅଣ୍ଟାୟା) ତଲାର ପିଛା ନୂଆ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହି ହ୍ରାସ କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ବଜାରରେ ଥିବା ଏବଂ ଅଣ୍ଟାୟା ଟେକ୍ନିକାରେ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖାଦେଇଛି। ଇଣ୍ଡୋରସ୍ୟାକ୍ ବିଦେଶୀ ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ବଜାରରେ ତଲାର ରୁଜନରେ ମୁଦ୍ରା ତଲାର ପିଛା ୭୮.୫୩ର କମ୍‌କୋର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା ଏବଂ କାରବାର ଶେଷ ହୁଏ ଆମେରିକାୟ ମୁଦ୍ରା ରୁଜନରେ ଏହା ୪୮ ପଇସା ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା। ଘରୋଇ ମୁଦ୍ରିକାରରେ ସ୍ଥିତି ଏବଂ ଅଣ୍ଟାୟା ଟେକ୍ନିକାରେ ବୃଦ୍ଧି କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ବଜାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କର

ଅଳ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ମିଲିଆ ଆସୋସିଏସନ୍ (ଏଓଆର୍ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଏକ ୨ଦିନିଆ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଅଭିଯୋଗରେ ମଧ୍ୟ 'ଆଧୁନିକୀକରଣ, ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହି ହ୍ରାସ କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ବଜାରରେ ଥିବା ଏବଂ ଅଣ୍ଟାୟା ଟେକ୍ନିକାରେ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖାଦେଇଛି। ଇଣ୍ଡୋରସ୍ୟାକ୍ ବିଦେଶୀ ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ବଜାରରେ ତଲାର ରୁଜନରେ ମୁଦ୍ରା ତଲାର ପିଛା ୭୮.୫୩ର କମ୍‌କୋର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା ଏବଂ କାରବାର ଶେଷ ହୁଏ ଆମେରିକାୟ ମୁଦ୍ରା ରୁଜନରେ ଏହା ୪୮ ପଇସା ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା। ଘରୋଇ ମୁଦ୍ରିକାରରେ ସ୍ଥିତି ଏବଂ ଅଣ୍ଟାୟା ଟେକ୍ନିକାରେ ବୃଦ୍ଧି କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଟଏଲେଟ୍‌ରେ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ଦେଲେ ଛାତ୍ରୀ

କଂଲକ୍ଷ: ଯୁକ୍ତକଳ ଗଣେ ଯୁକ୍ତକର୍ମିତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀ ଟଏଲେଟ୍‌ରେ ଯାଇଥିବାବେଳେ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ଦେଇଛନ୍ତି। ନାଭିକ୍ ଆଉଟ୍ ପାଇଁ ବାହାରିଥିବା ଜେସ୍ ଡାକ୍ତରୀ ପେଟରେ ହଠାତ୍ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଥିଲା। ମାସିକ ଉତ୍ସାହ ଆଶଙ୍କା କରି ଜେସ୍ ବାଧୁକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଡୋରେ ସେ ଏକ ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା କଥା ସେ ଜାଣି ନ ଥିଲେ। ଜେସ୍ ପ୍ରିଷ୍ଟୋଲ କଲେଜରେ ହିସ୍ତୁ ଓ ପଲିଟିକାଲ ବିଭାଗର ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷର ଛାତ୍ରୀ। ଗର୍ଭଧାରଣ କରିବା ନେଇ ଜେସ୍‌କିଠାରେ ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ଲକ୍ଷଣ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଏଥିସହ ଡାକ୍ତରୀ ପେଟର ଆକାର ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ ଥିଲା। ଜେସ୍‌କି ମାସିକ ଉତ୍ସାହ ଠିକ୍ ସମୟରେ ହେଉ ନ ଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ୨୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଜେସ୍ ମାତୃତ୍ୱ ଲାଭ କରିଥିବାବେଳେ ଡାକ୍ତରୀ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସୁସ୍ଥ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଜେସ୍



ଡାକ୍ତରୀ ପେଟରେ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ଦେଲେ। ସେ ନେଇ ସବୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସାରିବା ପରେ ସେ ଗାଧୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ପ୍ରେସ୍ ହୋଇ ଫେରିବା ପରେ ଡାକ୍ତରୀ ପେଟରେ ଅସହ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଥିବା ଜେସ୍ କହିଛନ୍ତି। ସେ ସମୟରେ ଜେସ୍‌କି

ଫୁରସତ୍ ସ୍ମାରକିତ୍ୱ ମିଳେ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ

ଫୁରସତ୍: ବଳିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଶୁ ଗୁପ୍ତା ସ୍ମାରକିତ୍ ହୋଇଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ଫିଲ୍ମରେ ସୁଯୋଗ ମିଳିଥାନ୍ତା ବୋଲି ଏକ ସାକ୍ଷରକାରରେ କହିଛନ୍ତି। ବଳିଉଡ୍‌ରେ ଶିଶୁ ଗୁପ୍ତା ୧୦ ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ଆଶାକରୁଥିବା ସଫଳତା ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ନିଜ ବଳିଉଡ୍ ଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯଦି ମୁଁ ଜଣେ ସ୍ମାରକିତ୍ ହୋଇ ଥାନ୍ତି ତେବେ ବଳିଉଡ୍‌କୁ ନେଇ ମୋତେ ବେଶି ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ପଡ଼ି ନ ଥାନ୍ତା। କାରଣ ସ୍ମାରକିତ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଛି। ଫିଲ୍ମ ଯୁଗ୍ରେ କେବଳ ସେମାନଙ୍କୁ ଫିଲ୍ମର ଅଫର୍ ମିଳିବା ବନ୍ଦ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଅନ୍ୟପଟେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ଲୋକ ରହିଥାନ୍ତି। ନିଜ ତୁଟି ଓ ଦୁର୍ବଳତାକୁ ସେମାନେ ଅନେକଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବାବେଳେ ବଳିଉଡ୍‌ରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବହୁପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିଥାଏ। କିନ୍ତୁ ମୋ ଭଳି ଜଣେ ଆଉଟ୍ ସାକ୍ଷରକରୁ ଏ ସବୁ ସୁବିଧା ମିଳିବା ଅସମ୍ଭବ ପ୍ରାୟ। ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ବହୁ ନକଲି ଲୋକ ରହିଥାନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ସହଯୋଗ ଆଳରେ ନିଜ ଫାଇଦା ନେବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ବୋଲି ଶିଶୁ ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୨ରେ ଜନତା ଫିଲ୍ମ ଜରିଆରେ ଶିଶୁ ବଳିଉଡ୍‌ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ହର୍ମିୟନ୍, ରାଜ୍ ଗାନ୍ଧି, ଗୁପ୍ତା ଏବଂ ବାଦ୍‌ଶାହା ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ବଳିଉଡ୍ ନାୟିକା ଶିଶୁ ଗୁପ୍ତା ଫ୍ରେନ୍ଦ୍‌ସ୍‌ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବା ପାଇଁ ଫ୍ରେନ୍ଦ୍‌ସ୍ ଫିଲ୍ମ 'ଆଗ୍ରା' ବିଜେ ୩ରେ ନାମ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଶିଶୁ ଗୁପ୍ତା 'ହେରାଫେରି' ୩ରେ ନକରକୁ ଆସିବେ। ଏଥିରେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ପରେଶ ରାଓ, ସୁନୀଲ ସେକ୍ସା ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯିବେ।



ଶିଶୁ ଗୁପ୍ତା

ଦେଶ ବିକାଶରେ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଅର୍ଥନୈତିକ ଯୋଜନା ଏବଂ ନୀତି ଗଠନ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ଏହା ଏକ ଠିକ୍ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରୂପରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥାଏ। ପରିସଂଖ୍ୟାନ ସାକ୍ଷ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଗଣିତର ଏକ ଅଧ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଅଂଶ ବିଶେଷ। ସର୍ବୋପରି ଦେଶ ବିକାଶରେ ପରିସଂଖ୍ୟାନର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି। ଜାତୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଜାତୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଦିବସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାରେ ମହଲୋନୋବିସ୍‌କର ଅନୁଲ୍ୟ ଅବଦାନକୁ ସ୍ମାରକିତ୍ ଦେଇ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପାଳନ କରାଯିବାକୁ ଏକ ବିଶେଷ ଦିନ ଭାବରେ ଜୁନ ୨୯କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଦିବସ ଜୁନ ୨୯ରେ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାଲୋନୋବିସ୍‌ଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସେ ଭାରତୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନର ପିତା ଭାବରେ ପରିଚିତ। ୧୮୯୩ ଜୁନ ୨୯ରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର କଲିକତା (ବର୍ତ୍ତମାନ କୋଲକାତା) ରେ ସେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ୨୦୦୭ ଜୁନ ୫ରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରେକର୍ଡ୍ ସୂଚନା ଜାରି ହୋଇଥିଲା। କୁଣ୍ଡର ବିଶ୍ୱେଷଣ ଏବଂ ବର୍ଗାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ପାର୍ମ୍ଭିକ ବହୁଳ ଭାବରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥାଏ।



୨୩ ହଜାର ଫୁଟ ତଳେ ଜାହାଜ ଭଗ୍ନାବଶେଷ

ଓଶିଂଟନ: ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ଆମେରିକା ନୌସେନା ଜାହାଜ 'ସନା ବି'ର ଭଗ୍ନାବଶେଷ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ସମୁଦ୍ର ତଳୁ ମିଳିଛି। ପାଖାପାଖି ୭ ହଜାର ମିଟର ଅର୍ଥାତ୍ ୨୩ ହଜାର ଫୁଟ ସମୁଦ୍ର ଗଭୀର ଜଳରାଶି ତଳେ ଏହାର ସମ୍ଭାବନା ମିଳିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏତେ ଗଭୀର ଜଳରାଶି ମଧ୍ୟରୁ କୌଣସି ଜାହାଜ ମିଳି ନ ଥିବା ଆମେରିକାର ଏକ୍ସପ୍ଲୋରେସନ୍ ଟିମ୍ କହିଛି। ତେବେ ଏହି ଭଗ୍ନାବଶେଷକୁ ସମୁଦ୍ର ତଳୁ ଆଣିବାରେ ସୁବ୍ୟବସ୍ଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ବି ରୋବୋଟ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା। ଫିଲିପାଇନ୍ସକୁ କାପାୟାନ୍ ଶାଖାଧୀନ କରିବା ନେଇ ହୋଇଥିବା ୧୯୪୪ରେ ହୋଇଥିବା ଯୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ଏହି ଜାହାଜଟି ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଡ଼ି ଯାଇଥିଲା। ରୋବୋଟ ଦ୍ୱାରା ମିଳିଥିବା ଜାହାଜ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ସମ୍ଭାବନର ସମସ୍ତ

ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସର୍ବମୋକ୍ଷେ ତାହାକୁ ଏକ ଟିମ୍ ଭିଡିଓରେ କ୍ୟପ୍ କରିଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧବେଳେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିବା 'ସନା ବି' ଜାହାଜରେ ଥିବା କ୍ରିଡ୍ ଉଦ୍ଧାର ଅପେକ୍ଷାରେ ୩ ଦିନ କାଳ ପାଣିରେ ପହଁରି ରହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଜାହାଜରେ ୨୨୪ ଜଣ କ୍ରିଡ୍ ମେମ୍ବର ଥିବାବେଳେ ସର୍ବ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଡ଼ାକ୍ତରୀ ଯୋଗ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।

ଆଖୁଚାଷରେ ଭେଳାବନ୍ଧା

ଆଖୁଚାଷ ପାଇଁ ଚୟନ କରିଥିବା ଜମିରେ କଳ ନିଷାସନର ପୁରୁଣା କରନ୍ତୁ । ଫସଲ ୩-୪ ମାସର ହୋଇଥିଲେ ଭେଳାବନ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ସଫଳ କାଣ୍ଡନିଷା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ଅଗ୍ରାଧିକାରରେ ଜୈବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପଦ୍ଧତି (ଏକର ପଛା ୪୦,୦୦୦ ଗ୍ରାମ କୋଚିନା ଲାପୋକା) ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପିପ୍ରେନିଲ୍ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରାଧିକାର ପୋକ ଦେଖାଯାଇଥିଲେ ଦମନ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପିପ୍ରେନିଲ୍ କିମ୍ବା ପ୍ରୋପେନୋପାସ୍ କିମ୍ବା ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ୫୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ଏସିଫେନ୍-ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ପୁରୁଣା ଥିଲେ, ପତ୍ର କମାରେ ଦାନାଦାନ ବିଷ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରେ ।



ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଡ୍ରା ହେଲେ...

ବର୍ଷାରତ୍ନରେ ରୋମାନ୍ସିଫିକ୍ ଦେହରେ ଅଧିକ ଚାଡି ରହେ । ଏହି କ୍ରମର ଉପଶମ ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଔଷଧ ଖୁଆନ୍ତୁ । ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଗୁହାଳ ପରିଷାର ଓ ଶୁଖିଲା ରଖନ୍ତୁ । ଗୁହାଳ ଓ ଘର ଚାରିପାଖ ଉଚ୍ଚା ଓ ନିର୍ମୂଳା କରନ୍ତୁ, ନଚେତ୍ ପାଣି ଜମି ସଂଚଳିତ ହେଲେ ଗୋଷ୍ଠକୁ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗ୍ରାହକ ରୋଗ ହେବା ଆଶଙ୍କା ଥାଏ । ମଶା ଓ ମାଛିଙ୍କ ଉପଦ୍ରବରୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଗୁହାଳର ତଳକୁ ଦିନରେ ଅତରଃ ଥରେ ବା ଦୁଇଥର ଫିନାଲିଲ ପ୍ରଚୁଟି ବିଶୋଧକ ପଦାର୍ଥରେ ସଫା କରନ୍ତୁ । ଫିମ୍ପି ହୋଇଥିବା ଦାନା ଖୁଆନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କାରକ । ଗୁହାଳ ତଳ ଓଦା ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଓଦା ରହିଲେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ । ଗୁହାଳ ତଳକୁ ଶୁଖିଲା ରଖିବା ପାଇଁ ପାଉଁଶ ବା ବାଲି ବିଛାନ୍ତୁ ।



ଚିନାବାଦାମରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ

ଚିନାବାଦାମ ଫସଲ ପାଇଁ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଗାଞ୍ଜ କରି ମାଟି ଗୁଣ୍ଡ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ (୧୭୫ କି.ଗ୍ରା. ଚୋପାଲଗା ଚିନାବାଦାମ) । ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ସେ.ମି. ଓ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖନ୍ତୁ । କିଛି ଲୋଗଣୀ ଜାତୀୟ ଚିନାବାଦାମ କରୁଥିଲେ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ ଗାଡ଼ି ଶତା ଗୋବରଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ, ୫୦୦ କି.ଗ୍ରା. କାର୍ବୋକଲ ମଲ୍ଲକା ସହ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫୋରସ୍ ଓ ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ଶେଷଓଡ଼ ଗାଞ୍ଜ ସମୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଚିନାବାଦାମ ଗଛ ଓ ଚୂନ ଚାହିଦା ମୋଖାଲବା ପାଇଁ ଫସଫୋରସ୍ ସାରକୁ ସିଙ୍ଗଲ୍ ସୁପର ଫସଫୋରସ୍ ଆକାରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନଚେତ୍ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫୦ କି.ଗ୍ରା. ଜିପ୍ସମ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଉଚ୍ଚ ଉପଯୁକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶେଷଓଡ଼ ଗାଞ୍ଜବେଳେ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋର ପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗ କରି ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।



ମିଶ୍ରିତ ଫସଲ ସମ୍ପର୍କରେ..



ଏକ ଫସଲ ପରିବର୍ତ୍ତେ ମିଶ୍ରିତ ବା ଅନ୍ତଃଫସଲ କରନ୍ତୁ । ଡିପ ଜମିଗୁଡ଼ିକରେ କେବଳ ଧାନ ନ କରି ଅନ୍ୟ ଫସଲ ଯଥା-ମୁଗ, ବିରି, ହରଡ଼, ମାଞ୍ଜିଆ, ମକା, ଆଦି ଫସଲ ଅନ୍ତଃଫସଲ ହିସାବରେ ନିଆଯାଇପାରେ । ବୃତ୍ତିବାବେଳେ ନାନାରେ ଖତ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ମୃତ୍ତି ସହି ପାରୁଥିବା ଧାନ କିମ୍ବା ଯଥା-ଅନନ୍ଦା, ପଥରା, ଯୋଗେଶ, ଖଣ୍ଡଗିରି, କଳିଙ୍ଗ-୩, ହାରା, ବନ୍ଦନା ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଧାନ ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଧାନ ବିହନକୁ ସୋଡ଼ିୟମ ଫସଫୋରସ୍ ଦ୍ରବଣ (ଏକ ଲିଟର ପାଣିରେ ୩୫୮ ମିଲିଗ୍ରାମ୍) ୬ରାଖା ବରୁଣାକୁ ଓ ଡାଁ ପରେ ଶୁଖାଇ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ବିହନ ଭଲ ଗଢା ହୋଇଥାଏ ଓ ତଳ ଭଲ ବଢ଼ିଥାଏ । ଧାନ ବଦଳରେ ଅଣଧାନ ଫସଲ ଯଥା ମକା, ବରଗୁଡ଼ି, ହରଡ଼, ବିରି, ମାଞ୍ଜିଆ,

ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଚଳିଘରା

ଜୁଲାଇ ମାସର କୃଷି ସୂଚନା

ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଚଳିଘରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ଏକ ହେକ୍ଟର ଜମି ପାଇଁ ୨୫ ଡେସିମିଲି ଜମିରେ ଚଳି ପକାନ୍ତୁ । ଚଳି କିଆରିକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଗାଞ୍ଜ କରି ସେଥିରେ ୪୦ ଟୁଡି ଖତ ଦେଇ ୧ ମିଟର ଓସାର ଏବଂ ୧୫ ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚ ପଟାଳି କରନ୍ତୁ । ପଟାଳିଗୁଡ଼ିକର ଲମ୍ବା ସୁରିଧା ଅନୁଯାୟୀ କରନ୍ତୁ । ଦୁଇ ପଟାଳି ମଝିରେ ୩୦ ସେ.ମି. ଓସାର ନାକ ଛାଡ଼ିଦେ, କାରଣ ସେହି ନାକଦେଇ ବେଶି ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଣି ନିରୀଡ଼ିବ ଏବଂ ଯିବା ଆସିବା ମଧ୍ୟ କରିହେବ । ଚଳିଘରାରେ ୫ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫୋରସ୍ ଓ ୫ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ଖାଦ୍ୟସାରକୁ ଭଲ ଭାବରେ ପଟାଳିଗୁଡ଼ିକରେ ମିଶାଇ ସେଥିରେ ୫ ସେ.ମି. ଛଡ଼ାରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି କରି ବିହନ ବୁଣି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ପଟାଳିରେ ପାଣି ସିଞ୍ଚିବେ । ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକରେ ବିଶୋଧନ କରି ପଟାଳିରେ ବୁଣନ୍ତୁ । ସହଜ କିମ୍ପାର ଇତ୍ୟାଦି ମୂରିକା ସଂଶୋଧନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଫଳତଃ ଜମିରେ ଘାସ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ଜଳ ସଞ୍ଚିତ ହୁଏ ଓ ଅମଳ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ ।



ସହ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଜୁଲାଇ ମଧ୍ୟଭାଗରୁ ଧାନ ସେଥିରେ ୫ ସେ.ମି. ଛଡ଼ାରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି କରି ବିହନ ବୁଣି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ପଟାଳିରେ ପାଣି ସିଞ୍ଚିବେ । ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକରେ ବିଶୋଧନ କରି ପଟାଳିରେ ବୁଣନ୍ତୁ । ସହଜ କିମ୍ପାର ଇତ୍ୟାଦି ମୂରିକା ସଂଶୋଧନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଫଳତଃ ଜମିରେ ଘାସ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ଜଳ ସଞ୍ଚିତ ହୁଏ ଓ ଅମଳ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ ।

ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ଗୁହାଳ ଚରୁପାଖରେ ଜଳ ଜମାହେବା ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ : କୁକୁଡ଼ାଘର ଭିତରକୁ ଶୁଖିଲା ରଖନ୍ତୁ । ପ୍ରତି ୧୦୦ ବର୍ଗଫୁଟରେ ୮ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନ ପକାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । କଳ୍ପଦିଆ ପ୍ରତିଷେଧକ ଔଷଧ ଦାନା କିମ୍ବା ପାଣିରେ ମିଶାଇ ଖାଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ । ରାଣାକ୍ଷେତ, ଆଇ.ବି.ଡି. ରୋଗର ଚିକା ଯଥାକ୍ରମେ ୫୨୭ ଦିନ ଓ ୧୨୭୦ ୧୪ ଦିନ ସହଯୋଗ ବ୍ରାହ୍ମଣ କୁକୁଡ଼ାମାନଙ୍କୁ ଦିଅନ୍ତୁ । ପୂର୍ଣ୍ଣମାସୀ ଓ ରାଣି : ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକ (ଚେରୁକୋନାକୋଲ୍ ଏସ୍.ଡି.ସି. ୨ ଗ୍ରାମ୍+୧ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ପ୍ରତି) ଉପଚାର କରାଇ ଜୁଲାଇ ମାସର ମଧ୍ୟଭାଗ ସୁଦ୍ଧା ବୁଣା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ରାଣି ଗଛ

ବର୍ଷାଦିନିଆ ପନିପରିବା...

ବାଇଗଣ, ଲଙ୍କାମରିଚ ଫସଲ ଚଳି ପକାନ୍ତୁ । ଜଳ ନିଷାସିତ ଉଚ୍ଚ ନିରୀଡ଼ା ଜମିରେ ଚଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ଏଥିପାଇଁ ୩ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ା, ୧୦ ଫୁଟ ଲମ୍ବ ଓ ୬ ଇଞ୍ଚ ଉଚ୍ଚର ପଟି ତିଆରି କରନ୍ତୁ । ଦୁଇ ପଟି ମଧ୍ୟରେ ଯିବା ଆସିବା ଓ ପାଣି ନିରୀଡ଼ିବା ପାଇଁ



ଗାଣା ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ପଟିର ଚାରିପଟୁ ମାଟିରେଲ ପଟି ଉପରେ ପକାଇଲେ ଗାଞ୍ଜ ବିଲଠାରୁ ଉଚ୍ଚ (୬ ଇଞ୍ଚ) ହୋଇଯିବ । ପ୍ରତି ପଟିରେ ୨-୩ ଫୁଡ଼ି ଗୁଣ୍ଡ ଖତ ଦେଇ ମାଟିରେ ମିଶାନ୍ତୁ । ଡାଁ ପରେ ପ୍ରତି ପଟିରେ ପ୍ରାୟ ୭୫ ଗ୍ରାମ୍ ମୂରିଆ, ୧୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ସିଙ୍ଗଲ୍ ସୁପର ଫସଫୋରସ୍ ଓ ୨୫ ଗ୍ରାମ୍ ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅର୍ଥ ପଟାସ୍ ଦେଇ ଭଲ ଭାବରେ ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଚଳି ପଟିରେ ମଞ୍ଜିଗୁଡ଼ିକୁ ଅଧ ଇଞ୍ଚ ଗଢାରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି କରି ବୁଣନ୍ତୁ । ଏହି ମଞ୍ଜିକୁ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ ଗ୍ରାମ୍ ଫିମ୍ପିନାଶକରେ (ଚେରୁକୋନାକୋଲ୍ ଏସ୍.ଡି.ସି. ୨ ଗ୍ରାମ୍ X ୧ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ପ୍ରତି) ବିଶୋଧନ କରି ବୁଣନ୍ତୁ । ମଞ୍ଜି ବୁଣିବା ପରେ ଛଣ ବା ନଡ଼ା କିମ୍ବା ପଲିଥିନ୍ ବାହା ପଟଳା ଭାବେ ଘୋଡ଼ାଇ ଗ ଉପରେ ଅଳ୍ପ ପାଣି ସିଞ୍ଚି ଦିଅନ୍ତୁ । ଚଳିପଟି ଚାରିପଟେ କ୍ଲୋରପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇଲେ ପିମ୍ପିଟି ମଞ୍ଜି ନଷ୍ଟ କରିପାରିବେନି । ୪୭୫ ଦିନ ପରେ ମଞ୍ଜି ଗଢା ହେଲେ ପଲିଥିନ୍ ବା ନଡ଼ାଗୁଡ଼ିକୁ କାଢ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ । ଚଳି ୨୫୦୦ ୩୦ ଦିନର ହୋଇଗଲେ ଚାଣା ବିଶୋଧନ କରି ଜମିରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ଏକ ଏକର ବାଇଗଣ ଓ ଲଙ୍କାମରିଚ ଗାଞ୍ଜପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ଆକାରରେ ଚଳି ପଟାଳି ଯଥାକ୍ରମେ ୯ଟି ଏବଂ ୧୫ଟି ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ବର୍ଷାରୁ ଚଳି ଘରାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ପୁଡ଼କ ଆକାରରେ ପଲିଥିନ୍ ବାହି ପଟିରେ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖନ୍ତୁ ।

ପରିଷାର ରଖନ୍ତୁ । ଫାଟୁଆ, ପୁହା କୁର, ବଜବଜିଆ, ସାହାଣ ଆଦି ରୋଗ ନ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ଜମିରେ ଗଢା ହୋଇଥିବା ଧାନ ବୁଣନ୍ତୁ । ଗୋରୁଗାଈଙ୍କର ମଞ୍ଜି ବୁଣିବା ପରେ ଦିନରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଘାସମରା ଔଷଧ ପ୍ରୟୋଗ କରି ନ ଥିଲେ ବୁଣିବାର ୩ ସପ୍ତାହ ପରେ କୋଡ଼ା ଖୋସା କରି ଘାସ ବାଛି ଦିଅନ୍ତୁ । ଚୋପାଳନ : ଗୁହାଳର ଭିତର ଓ ବାହାର

ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ଥିଲେ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ଗଛ ରଖି ବାକି ଗଛ ଉପାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ୨୦-୨୧ ଦିନରେ କୋଡ଼ାଖୋସା କରି ଘାସ ବାଛି ଅନୁମୋଦିତ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । -କୃଷି ବୈଷୟିକ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୩

ମଲ୍ଲୀଗଛର ବଂଶ ବିସ୍ତାର

ମଲ୍ଲୀ ଗଛର ବଂଶବିସ୍ତାର କଟା କଲମା କିମ୍ବା ଗୁଡ଼ି କଲମା ଦ୍ୱାରା ହୁଏ । କଟା କଲମା ପାଇଁ ୧୫୨୦ ସେ.ମି. ପାକଳ ଡାକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ଜୁଲାଇ ମାସରେ ପଟାଳି କରି କଲମାଗୁଡ଼ିକୁ ପୋଡ଼ିବେଳେ ୨/୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ତେର ହୋଇଯାଏ । ମଲ୍ଲୀ ଗଛରେ ଅଧିକ ତଥା ଶାମ୍ବୁ ତେର ହେବା ପାଇଁ



ଇଞ୍ଚୋଲ ବୁଟିରିକ୍ ଏସିଡ୍ ୧୦୦୦ରୁ ୨୦୦୦ ପିପିଏମ୍ ଏକ ଦ୍ରବଣ ବା ପ୍ରଲେପରେ କଟା ଡାକରେ ମୂଳ ଅଂଶକୁ ଉପଚାର କରି ପଟାଳିରେ ପୋଡ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ନ ମିଳିଲେ ବଜାରରେ ମିଳୁଥିବା ସେରାଡେକସ୍-ବି ଗୁଡେକ୍ସ ହରମୋନ୍ ପାଉଁଶର ସଂଗ୍ରହ କରି ଏହାର ଏକ ପ୍ରଲେପ କଟାଡାକର ମୂଳ ଅଂଶରେ ଡାକ ପୋଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ମଲ୍ଲୀଗଛ ସାଧାରଣତଃ ମୟାରେ ଲଗାଯାଏ । ମୟାଗୁଡ଼ିକୁ ୬-୯ ସେ.ମି. ଲମ୍ବ, ୨-୩ ସେ.ମି. ଓସାର ଏବଂ ୨୦ ସେ.ମି. ଗଭୀର ବିଶିଷ୍ଟ ହେବା ଦରକାର । ମୟା ଖୋଳିବା ପରେ ସେଥିକୁ ବାହାରୁଥିବା ମାଟିରେ ୫କି.ଗ୍ରା. ରୁ ୧୦କି.ଗ୍ରା. ଶତା ଗୋବରଖତ ଭଲ ଭାବରେ ମିଶାଇ ପୁଣି ସେହି ମାଟିକୁ ମୟା ମଧ୍ୟରେ ପୂରଣ କରି ଗଛ ଲଗାନ୍ତୁ ।



୩୦-୪୫ ଦିନ ହୋଇଥିଲେ ବେଉଷଣ କାମ ଶାମ୍ବୁ ସାରି ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ଅନୁମୋଦିତ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଜମିରେ ୫ ସେ.ମି. ପାଣି ରଖି ଗୋଳି ଲଙ୍ଗଳ ଦ୍ୱାରା ବେଉଷଣ କରନ୍ତୁ । ଗଛ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ଥିଲେ ସଂଖ୍ୟା ବେଉଷଣ କରନ୍ତୁ । ବେଉଷଣ ସମୟରେ ସମସ୍ତ ଅନୁମୋଦିତ ଫସଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ଖାଦ୍ୟସାର

ଖାଦ୍ୟସାର ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ (ଜୈବିକ ଖାତ) ଚଳିଘରା କରି ଚଳି ଉତାରନ୍ତୁ । ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲେ ଡ୍ରମ୍ ସିଞ୍ଚନ ବ୍ୟବହାର କରି କାଠୁଆ ଜମିରେ ଗଢା ହୋଇଥିବା ଧାନ ବୁଣନ୍ତୁ । ଚାଳି କାତାୟ ଫସଲ : ଆଭ୍ୟନ୍ତରାଣ କିଲ୍ଲାରେ ନିରୀଡ଼ା ଜମିରେ ସଫଳ କିମ୍ପା ମୂଳ (ଧଉଳି, ଦୁର୍ଗା, କାମଦେବ, ଆଇ.ସି.ଏମ୍. ୦୨-୩, ଆଇ.ସି.ଏମ୍. ୦୨-୧୪), ବିରି (ସାରଳା, ପ୍ରସାଦ, ଉଜ୍ଜ୍ୱଳା, ମାହୁରି, କାଶି), ହରଡ଼ (ଉପାସ, ଆଶା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ), ବରଗୁଡ଼ି (ଉତ୍କଳ ମାଣିକ, କାଶି କାଞ୍ଚନ) ଆଦି ଶାମ୍ବୁ ଧାଡ଼ିରେ ବୁଣି ଦିଅନ୍ତୁ । ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକ ଔଷଧ ଓ ଜୀବାଣୁ କଲଚର ଶୁଣକରିତ ଖର୍ଚ୍ଚ କମାଇ ପାରିବେ । ଧାନତଳ ୨୦-୨୨ ଦିନର ଓ ବିକମ୍ପ କିମ୍ପା ଧାନତଳ ୨୫-୩୦ ଦିନର ହେଲେ ରୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବୁଣାଧାନ



ଅନାବନା ଘାସ ବାଛି ଦିଆଯାଏ । ବର୍ଷାରତ୍ନରେ ରଞ୍ଜା ପୋତି ଗଛକୁ ମଡ଼ାଯାଏ । ଶୀତଦିନେ ୫-୬ଦିନ ଅନ୍ତରରେ ଜଳସେଚନ କରାଯାଏ । ଦୁଇପତ୍ରୁଆ ଅବସ୍ଥାରେ ସପ୍ତାହ ଅନ୍ତରରେ ଇଥେଲିନିଲ୍ ୪ଲି. ପ୍ରତି ସପ୍ତାହ ଅନ୍ତରରେ ୨ଥର ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଏ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ମାଲ୍‌ପୁଲ ଅଧିକ ଫୁଟିଥାଏ । ରୋଗପୋକ ପରିଚାଳନା ଅନ୍ୟ କଖାଳୁ ଜାତୀୟ ଫସଲ ପରି କରାଯାଏ । କଫିନ ଅବସ୍ଥାରେ ଫଳ ଚୋଳାଯାଏ । ୪୫-୫୦ ଦିନ ବେଳକୁ ପ୍ରଥମ ଫଳ ଚୋଳାଯାଏ । ପ୍ରତି ୩-୪ ଦିନ ବ୍ୟବଧାନରେ କହି ଚୋଳି ବଜାବଜି କରି ବଜାରକୁ ପଠାଯାଏ । ଅଧିକ ବିଳମ୍ବରେ ଅମଳ କଲେ ଫଳଗୁଡ଼ିକ ବୁଡ଼ା ହୋଇ ଅଧିକ ତଳୁ ଧାରଣ କରିଥାଏ ଓ ଖାଦ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଅନୁପଯୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ । ୪ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦-୬୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଅମଳକୁ ୪୦ହକାର ଟଙ୍କା ଲାଭ ମିଳିଥାଏ । -ଲୁକ୍ କୃଷି ଅଧିକାରୀ, ସାକପୁର ମୋ : ୯୪୩୭୧୧୨୭୦୪

ଡି. ପରେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା



କ୍ଲୁନ୍-କ୍ଲୁଲ ବା ଫେବୁୟାରୀ-ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ୩-୪ ଓଡ଼ି ଗୁଣ୍ଡଗାଞ୍ଜ ହୋଇଥିବା ଜମିରେ ୧୫-୨୦ ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚା ମୟା(କେବଳ ବର୍ଷାଦିନେ) କରି ଧାଡ଼ିକି ଧାଡ଼ି ମଧ୍ୟରେ ଆକା ବିକ୍ରମ, ଲତା, ନମ୍ବୁଡା, ରବିନା, ରାଧିକା, ଗ୍ରୀନ୍ ଗୋଲ୍ଡ, ସିକେସ୍-୧ ବେଣ୍ଟ ଲୋକପ୍ରିୟ । ବିହନ : ଏକର ପ୍ରତି ୧.୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ଚରକାର । ମଞ୍ଜିକୁ ୫-୬ ଘଣ୍ଟା ବରୁଣା ଲଗାଇଲେ ଶାମ୍ବୁ ଗଢା ହୋଇଥାଏ ।

୬ ଦିନରେ ୬ ପାହାଡ଼ ଚଢ଼ିଲେ ଆରାଧ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) ଏକଦେଶ ଆରୋହୀ ଗଣେଶ ଜେନାଙ୍କ କନ୍ୟା ଆରାଧ୍ୟା ଜେନା ନିକଟରେ ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୬ଟି ପାହାଡ଼ ଚଢ଼ି ଏକ ବିରଳ ସଫଳତାର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ୯ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ଚଳିତ ମାସ ୧୭ରୁ ୨୨ ମଧ୍ୟରେ ଏହି କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ବାପା ଗଣେଶ ଜେନା ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିବା ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆରାଧ୍ୟା ଓ ଗଣେଶ ଜେନାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମର୍ପଣ ଦିଆଯାଇଛି।

(୫୩୮୫ ମିଟର/୧୭୭୭୭ ଫୁଟ), ୨୧ରେ ଲଦାଖର ସରକୁ (୪୨୩୩ ମିଟର/୧୩୯୧୭ ଫୁଟ) ଏବଂ ୨୨ ତାରିଖରେ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ବାରଲାଥଲ (୪୯୮୬ ମିଟର/୧୬୩୫୮ ଫୁଟ) ଆରୋହଣ କରିଥିଲେ। ବାପାଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇଥିବା

ଆରାଧ୍ୟା ଭବିଷ୍ୟତରେ ସର୍ବନିଷ୍ଠ ଏକଦେଶ ଆରୋହୀ ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଗଣେଶ ଓ ଆରାଧ୍ୟା ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ସହ ଯାତ୍ରା କରିଥିବା ଚିତ୍ରକର ରଞ୍ଜନ ନାଥ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ଯୋଗୁ ଆରାଧ୍ୟା ଏପରି ବିରଳ ସଫଳତାର ଅଧିକାରୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଗଣେଶ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆରାଧ୍ୟା ସମ୍ପ୍ରତି ଏମିସିଏସ୍ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିଓ-୪ରେ ଅଧ୍ୟୟନରତ।

ସ୍ତ୍ରୀଶ୍ୱର ଓଲସନ ୪ବର୍ଷ ବାସନ୍ତ

ବର୍ନ (ସୁଲଭକରଲକ୍ଷ୍ମ) ୨୮।୬ (ଏସି) ସୁଲଭକରଲକ୍ଷ୍ମ ସ୍ତ୍ରୀଶ୍ୱର ଆଲୋକ୍ ଓଲସନକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ୪ବର୍ଷ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ସେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ଆନାବୋଲିକ୍ ଷ୍ଟେରଏଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏକ ଆଣ୍ଡି ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲ ଦ୍ୱାରା ସେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲା ଗତବର୍ଷ ଗୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ବେଳେ ଉଠିଥିଲା। ଏଥିରେ ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟର ଓ ୨୦୦ମିଟର ବୌଦ୍ଧରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଥିବାର କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କୋର୍ଟ ଅଫ୍ ଆର୍ବିଟ୍ରେଜନ ଫର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ (କାସ୍)ର ବିଚାରପତିମାନେ



ଓଲସନକୁ ସାମୟିକ ସସ୍ପେଣ୍ଡ ଆଦେଶକୁ କାଏମ ରଖିଥିଲେ। ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବାହାରେ ୨୦୧୮ ସୁରୋପିଆନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ୨୦୦ମିଟର ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ହୋଇଛି ବୋଲି ଆଥଲେଟ ଜଗତ ସୂଚି କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଗୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବାଲାଗି ଅନୁମତି ମିଳିଥିଲା। ଏକ ଶୁଦ୍ଧୀକାରୀ ଚକ୍ର ଚଳେ ବେଳେ ଓଲସନଙ୍କୁ ସାମୟିକ ସସ୍ପେଣ୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଓଲ୍ ଆଣ୍ଡି-ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ଏକ୍ସକ୍ସି ଓ ଓଲ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାସ୍ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ଓଲସନ ଗୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାଗ ନେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲ ଏହାର ରୁଲିଂରେ ୩୧ ବର୍ଷୀୟ ଓଲସନ କାଣ୍ଡିଗ୍ରି ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଦକ୍ଷିଣାଧିକାରୀ ସ୍ୱରୂପ ଏହି ଆଥଲେଟଙ୍କୁ ୨୦୨୫ ପ୍ରତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାସନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଓଲସନ ଗାହିଲେ ଏହି ରୁଲିଂ ବିରୋଧରେ କାସ୍ରେ ଅପିଲ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରଣୟ ଜିତିଲେ: ପ୍ରଣିପ, କିଟ୍, ଉତ୍କଳକୁ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଯୋଗ୍ୟତା

ସୁଆଲକମ୍ପୁର, ୨୮।୬ (ପି.ଟି.): ଭାରତର ଏଚ୍.ଏସ୍. ପ୍ରଣୟ ମାଲେସିଆ ଓପନ ଚେମ୍ପିୟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିତାନ୍ତ ରାଜଶ୍ୱରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ଖେଳାଳି ତାରେନ ଲିଙ୍ଗଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ୨୧-୧୪, ୧୭-୨୧, ୨୧-୧୮ରେ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଣୟ ଚଳିତ ମାସ ପ୍ରଥମ ଭାଗରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଓପନ ସୁପର ୧୦୦୦ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଏକଦା ଚମ୍ପିୟନ ଚେମ୍ପିୟନ ରହିଥିବା କେରଳର ଏହି ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଧାକାନ୍ତ ଚାଲିକାର ୨୧ତମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ ୟୁନିଭର୍ସିଟିଜ୍ (ଏଆଇୟୁ) ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ରେ ଚାଲିଥିବା ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମହିଳା ଖୋ ଖୋ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଶୀର୍ଷ ୪ ଦଳ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରୁ କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ବିତାନ୍ତ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିଆଁଜଳ ମ୍ୟାଚରେ ନୂଆଁଜଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଇନ୍‌ସ

ଓ ୧୧ ପଦ୍ମରେ ରମାଦେବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ହରାଇଥିବାବେଳେ କିଟ୍ ଇନ୍‌ସ ଓ ୧୫ ପଦ୍ମରେ ରାଞ୍ଚି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଉତ୍କଳ ୨ ପଦ୍ମରେ ବର୍ଦ୍ଧମାନ, ବୀର ବାହାଦୂର ସିଂ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୭ ପଦ୍ମରେ ଷ୍ଟେସ୍‌ବେଙ୍ଗାଲ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ୟୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ କଲ୍ୟାଣୀ ୩ ପଦ୍ମରେ ନଥ ବେଙ୍ଗାଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଭାସ୍ତ କରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ କିଟ୍ ୩ ପଦ୍ମରେ ଉତ୍କଳକୁ ଏବଂ ଉତ୍କଳକୁ ୬ ପଦ୍ମରେ କଲ୍ୟାଣୀକୁ ହରାଇ ଦେଇଥିଲା। ନିଆଁଜଳ ମ୍ୟାଚ ଶେଷରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ଟି ଦଳ ହେଲେ ୟୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ କଲ୍ୟାଣୀ (ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ) ଏବଂ ବୀର ବାହାଦୂର ସିଂ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (କରନପୁର, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ)। ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମହିଳା ଖୋ ଖୋ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ କର୍ମଚକର ୟୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ମହାଶ୍ୱରୀଠାରେ ଜୁଲାଇ ୫ରୁ ୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମହିଳା ଖୋ ଖୋ



ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖୋ ଖୋ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦଳ।

କୋଭିଡ୍ ପଜିଟିଭ ପରେ ଫ୍ରେମ୍‌ଲଡନରୁ ଓହରିଲେ ବରେଚେନି

ଫ୍ରେମ୍‌ଲଡନ (କୋଲକାତା) ୨୮।୬ (ଏସି): କୋଭିଡ୍ ପଜିଟିଭ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଗତବର୍ଷର ନର୍ଦ୍ଦି ଅଫ୍ ମାରେଠି ବରେଚେନି ଚଳିତ ଫ୍ରେମ୍‌ଲଡନ ଓପନ ଚେମ୍ପିୟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ସେ ଏହି ଗ୍ରାସ୍‌କୋର୍ଟ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ।

ଗତ କିଛି ଦିନ ହେଲା ବରେଚେନିକ ନିକଟରେ ଫୁଲ ଲକ୍ଷଣ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ଦୁଇ ଦିନ ଭିତରେ କରୋନା ଭାଇରସ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ଓହରିଯିବାରେ ସେ ବିତାନ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଓହରିଯିବାରେ ସେ ଗ୍ରାସ୍‌କୋର୍ଟ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ।

କାରଣରୁ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପକୁ ଓହରିଯାଇଥିଲେ। ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ୨୦୨୦ରେ ଫ୍ରେମ୍‌ଲଡନ ଓପନର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧ରେ ସର୍ବକର୍ତ୍ତୃମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ସହ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିବାବେଳେ ଏଥର କିଛି ଫ୍ରେମ୍‌ଲଡନ ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥାକୁ ଫେରିଛି।

ଯାଦୁ • କାଛୁ • କୁଣ୍ଡିଆ

ଭଳି ସଂକ୍ରମଣରୁ ତୁମକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଏ

ଆଜ୍ଞା ହିଁ, ଯଦି ଆପଣ ଯାଦୁ, କାଛୁ, କୁଣ୍ଡିଆ, ବୃତା ବିକାର, ପିତ୍ତ, ଶୁଷ୍କ ଏକଜିମା ଆଦି କାରଣରୁ ବିକୃତ, ବେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । କାରଣ 'ଇଚକ୍' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ ଏହିସବୁ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ଗୁଣକାରୀ ଔଷଧ ଅଟେ । 'ଇଚକ୍' ମଲମ ଶୁକ୍ର ବନ୍ଧନ, ସତତା ଭସ୍ମ, ଚକ୍ରଣ ଭସ୍ମ ଓ ଟୁଣ୍ଡା ଆଦିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏହା ଏକ ପ୍ରମାଣିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଅଟେ ।

ଇଚକ୍

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ

Just ₹25* Only

12g

ଦାଦ, ଖାଜ, ଖୁଜୁଳୀ

କୋବେ, ସାବୁନ ଓ ପାଉଁଶରେ ମଧ୍ୟ ଉପକର

Orissa S.S. - Orissa Drug Distributor (Cuttack) : 2308926, 2308090, Mahendra Pharma : 06712308204, Angul : 9861121114, 9439138737, Aska : 9437424001, 272476, Balasore : 9040605196, 266871, 943754792, 9437296785, 260025, 263459, Bama : 229249, 229266, Barbil : 277283, 9437141103, Bargarh : 9437344300, 977189794, 233089, Baripada : 9861138256, 9437188717, 9437320602, Begunia (Khurda) : 9437429268, Berhampur : 9437438256, 9438430070, 2250508, 2250732, 2250789, 9437114236, 2250815, 2250741, Bhadrak : 9437215761, Bhawanipatna : 233203, Bhubaneswar : 2530442, 9437353502, 9437359374, 9040057896, 9437307031, 223261, 224856, Jagatsingpur : 9437541060, Jajpur Town : 224690, Jarak : 273230, 9437073032, Jatni : 9437162097, Jeyapore : 9437215425, 231405, 232864, 241824, Jharsuguda : 9040747137, 8763776324, 9438641888, 9437050322, 9437250042, Kendrapada : 9668286960, Keonjhar : 256465, 9437136317, 253202, Keshinga : 222059, 9583251313, 9437327273, Khandapada : 9437439046, Khelari : 9437884540, Khurda : 9437230385, Malkangiri : 9437435213, 230906, Nayagarh : 9853101011, Padampur : 9938550551, Panikoli : 9437086941, Paralakhemundi : 222746, Phulbani : 9853525181, Puri : 9937071720, 225819, Rayagada : 9437643418, 222791, 9937060531, Rourkela : 2522187, 9438143234, 2511093, 2501092, 6532369, 2510913, 2509104, Sambalpur : 2540227, 2522075, 2521445, 9937065848, 9437256336, Talcher : 9937060364, Tirtol : 9776355057, Titlagarh : 9437151725, 222385

ମିରାଣ୍ଡା ହେଲେ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସିର ସହାୟକ କୋର୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬: ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର କ୍ରିଫର୍ଡ ମିରାଣ୍ଡା ଓଡ଼ିଶା ଏଫସିର ସହାୟକ କୋର୍ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପର ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍‌ଏଲ) କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧ ତାରିଖରୁ ୩୯ ବର୍ଷୀୟ ପୂର୍ବତନ ଫୁଟବଲର ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଗୋସ୍ୱାମିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କୋର୍ ଟିମ୍ରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ମିରାଣ୍ଡା ୨୦୦୦ରୁ ୨୦୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଡେଲୋ ପାଇଁ ନ୍ୟାଶନାଲ ଫୁଟବଲ ଲିଗ୍ ଏବଂ ଆଇ-ଲିଗ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଦଳ ୫ ଲିଗ୍ ଗାଇଡ୍ ଓ ୨୦୦୪ରେ ଫେଡେରେଶନ କପ୍ ଜିତିଥିଲା। ଦଳକୁ ୪ ଡୋମେଷ୍ଟିକ୍ କପ୍ ଜିତିବାରେ ସହାୟକ କରିଥିଲେ। ସେ ୨୦୦୫ରୁ ୨୦୧୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସେ ୪୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୬ ଗୋଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୦୮ ଏସିଏସି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି କପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଭାବରେ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ମଧ୍ୟ ଜିତିଛନ୍ତି। ୨୦୧୫ ଜୁଲାଇରେ ମିରାଣ୍ଡା ଆଚେଲକିକା କୋଲକାତା ସହ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୭ରେ ପେଶାବାର ଫୁଟବଲକୁ ଅବସର ନେବା ପରେ ତାଙ୍କର ପୂର୍ବତନ କାସ୍ ଡେଭିଡ୍ ପେରିରା ବୁଣ୍ଡାଭା ଯୋଗୁ ସେ କୋର୍ ଭାବେ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

GOTTA BE TOUGH. GOTTA BE THE TOUGH URBAN.

Tough, sporty and comfortable. That's the Tough Urban. Now, tackle the city in style. CREATE. INSPIRE.

Scan the QR code for more details about the Ignis.

17.78 cm Smartplay Studio (Available from Zeta variant onwards)

High Ground Clearance and SUV-LIKE stance

IGNIS COMPACT URBAN SUV

17.78 cm Smartplay Studio (Available from Zeta variant onwards)

High Ground Clearance and SUV-LIKE stance

Visit your nearest NEXA dealership or log on to www.nexaexperience.com to avail exciting offers.

CONTACT US AT 1800-200-6392 1800-102-NEXA

BHUBANESWAR: NEXA TWIN CITY (SKY AUTOMOBILES PH: 9776497764, 7064400101), NEXA RAJ BHAVAN ROAD (NARAYANI MOTORS PH: 9583022008, 7381094898), NEXA CYBER CITY (JYOTE MOTORS PH: 9798191090), BERHAMPUR: NEXA BERHAMPUR NKS (SKY AUTOMOBILES PH: 9776645726, 8093027874), JEPPORE: NEXA KORUPUT ROAD (LEGEND CARS PVT. LTD. PH: 9692883057, 9692883050, 7894442905), SAMBALPUR: NEXA SAMBALPUR HIGHWAY (ODYSSEY MOTORS PVT. LTD. PH: 7008897669, 7381050356), BALASORE: NEXA BALASORE HIGHWAY (JYOTE MOTORS (BALASORE) PH: 9798191090), ANGIUL: NEXA ANGIUL CENTRAL (ODYSSEY MOTORS PVT. LTD. PH: 9938948207), CUTTACK: NEXA STADIUM RD (JYOTE MOTORS PH: 9798191090), ROURKELA: NEXA CIVIL TOWN (ORBIT MOTORS PH: 8337900222, 7017727977).

*Finance scheme details mentioned above are at the sole discretion of financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. For more details, please contact your nearest NEXA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice.